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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

2022-2023

مادة الرياضيات

مدرسة السلمة للحلقة الثانية والتعليم الثانوي بنات
AL-SALAMAH GIRLS' SCHOOL FOR BASIC  

AND SEC ONDARY EDUCATION.C2 & C3 2023-2022العام الدراسي

الصف العاشر العام 

مديرة المدرسة ؛ فرح الغربيفريال نواف: معلمة المادة 

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

5-8التمارين 
رأس القطع

رأس القطع
( 5 , 1- ): الرأس  

𝒙: معادلة محور التماثل   = −𝟏
y :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟑

( 3- , 2- ): الرأس  

𝒙: معادلة محور التماثل   = −𝟐
y :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟏

محور التماثل

التقاطع مع 
المحور الرأسي

محور التماثل

التقاطع مع 
المحور الرأسي

2مثال 

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

2مثال 

رأس القطع

محور التماثل

التقاطع مع 
المحور الرأسي

( 12- , 1- ): الرأس  

𝒙: معادلة محور التماثل   = −𝟏
y :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟑

رأس القطع

(5 ,0 ): الرأس  

محور التماثل

𝒙: معادلة محور التماثل   = 𝟎

التقاطع مع 
المحور الرأسي

y :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟓

5-8التمارين 
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السؤال

معادلة محور التماثل

الرأس

التقاطع مع المحور 
yالرأسي 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

9-12التمارين 3مثال 

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂 𝒂:تحديد القيم :تحديد القيم  = −𝟑 ,𝒃 = 𝟔 ,𝒄 = −𝟏
𝒙 = − 𝟔𝟐 −𝟑 = 𝟏

𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟏𝒚 = −𝟑(𝟏)𝟐+𝟔(𝟏) − 𝟏𝒚 = 𝟐
(2 , 1): الرأس  

𝒙: معادلة محور التماثل   = 𝟏

y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝒄
y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = −𝟏

𝒂:تحديد القيم :تحديد القيم  = −𝟏 ,𝒃 = 𝟐 ,𝒄 = 𝟏𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − 𝟐𝟐 −𝟏 = 𝟏
𝒙: معادلة محور التماثل   = 𝟏

𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟏𝒚 = − 𝟏 𝟐 + 𝟐 𝟏 + 𝟏𝒚 = 𝟐
(2 , 1): الرأس  

y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝒄
y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟏
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السؤال

معادلة محور التماثل

الرأس

التقاطع مع المحور 
yالرأسي 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

9-12التمارين 3مثال 

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂 𝒂:تحديد القيم :تحديد القيم  = 𝟏 ,𝒃 = −𝟒 ,𝒄 = 𝟓
𝒙 = − −𝟒𝟐 𝟏 = 𝟐

𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟐𝒚 = (𝟐)𝟐−𝟒 𝟐 + 𝟓𝒚 = 𝟏
(1 , 2): الرأس  

𝒙: معادلة محور التماثل   = 𝟐

y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝒄
y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟓

𝒂:تحديد القيم :تحديد القيم  = 𝟒 ,𝒃 = −𝟖 ,𝒄 = 𝟗𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − −𝟖𝟐 𝟒 = 𝟏
𝒙: معادلة محور التماثل   = 𝟏

𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟏𝒚 = 𝟒 𝟏 𝟐 − 𝟖 𝟏 + 𝟗𝒚 = 𝟓
(5 , 1): الرأس  

y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝒄
y  :𝒚التقاطع مع المحور الرأسي  = 𝟗

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

13-16التمارين 4مثال 
السؤال

.حدد ماذا اذا كانت للدالة قيمة عظمى أو صغرى

.اذكر القيمة العظمى أو الصغرى

ما مجال الدالة و مداها؟

𝒂:تحديد القيم  = −𝟏 ,𝒃 = 𝟒 ,𝒄 = −𝟑
𝒂بما أن  = سالبة فإن اتجاه 𝟏−

المنحنى للأسفل ولذلك فإن للدالة 
𝒙.قيمة عظمى   = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − 𝟒𝟐 −𝟏 = 𝟐

𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟐𝒚 = − 𝟐 𝟐 + 𝟒 𝟐 − 𝟑 = 𝟏
. 1القيمة العظمى  تساوي 

𝒚كل الأعداد الحقيقة: المجال  𝒚 ≤ 𝒎𝒂𝒙 𝒚 ∶ 𝒚المدى 𝒚 ≤ 𝟏 ∶ المدى

𝒂:تحديد القيم  = −𝟏 ,𝒃 = −𝟐 ,𝒄 = 𝟐
𝒂بما أن  = سالبة فإن اتجاه 𝟏−

المنحنى للأسفل ولذلك فإن للدالة 
.قيمة عظمى  

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − −𝟐𝟐 −𝟏 = −𝟏
𝒙: نعوض في الدالة  = −𝟏𝒚 = − −𝟏 𝟐 − 𝟐 −𝟏 + 𝟐 = 𝟑

. 3القيمة العظمى  تساوي 

𝒚كل الأعداد الحقيقة: المجال  𝒚 ≤ 𝒎𝒂𝒙 𝒚 ∶ 𝒚المدى 𝒚 ≤ 𝟑 ∶ المدى
Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

تحليل خواص التمثيلات البيانية للدوال 
التربيعية

13-16التمارين 4مثال 
السؤال

.حدد ماذا اذا كانت للدالة قيمة عظمى أو صغرى

.اذكر القيمة العظمى أو الصغرى

ما مجال الدالة و مداها؟

𝒂:تحديد القيم  = −𝟑 ,𝒃 = 𝟔 ,𝒄 = 𝟑
𝒂بما أن  = سالبة فإن اتجاه 𝟑−

المنحنى للأسفل ولذلك فإن للدالة 
.قيمة عظمى  

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − 𝟔𝟐 −𝟑 = 𝟏
𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟏𝒚 = −𝟑 𝟏 𝟐 + 𝟔 𝟏 + 𝟑 = 𝟔

. 6القيمة العظمى  تساوي 
𝒚كل الأعداد الحقيقة: المجال  𝒚 ≤ 𝒎𝒂𝒙 𝒚 ∶ 𝒚المدى 𝒚 ≤ 𝟔 ∶ المدى

𝒂:تحديد القيم  = −𝟐 ,𝒃 = 𝟖 ,𝒄 = −𝟔
𝒂بما أن  = سالبة فإن اتجاه 𝟐−

المنحنى للأسفل ولذلك فإن للدالة 
.قيمة عظمى  

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂𝒙 = − 𝟖𝟐 −𝟐 = 𝟐
𝒙: نعوض في الدالة  = 𝟐𝒚 = −𝟐 𝟐 𝟐 + 𝟖 𝟐 − 𝟔 = −𝟐

. 2-القيمة العظمى  تساوي 

𝒚كل الأعداد الحقيقة: المجال  𝒚 ≤ 𝒎𝒂𝒙 𝒚 ∶ 𝒚المدى 𝒚 ≤ −𝟐 ∶ المدى
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

1-4التمارين 1مثال 

اكمال المربع في حالة ثلاثي حدود ليس 
مربعاً كاملاً 

b    :𝒃نحدد من الثلاثي الحدود قيمة  = −𝟏𝟖
 Cمة نستخدم العلاقة  التالية لإيجاد قي

𝑪 = (𝒃𝟐)𝟐
𝑪 = (−𝟏𝟖𝟐 )𝟐 = 𝟖𝟏

b    :𝒃نحدد من الثلاثي الحدود قيمة  = 𝟐𝟐
 Cمة نستخدم العلاقة  التالية لإيجاد قي

𝑪 = (𝒃𝟐)𝟐
𝑪 = (𝟐𝟐𝟐 )𝟐 = 𝟏𝟐𝟏
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

يةكتابة معادلات تربيعية بالصيغة القياس
لها

1-4التمارين 1مثال 

الجذر مكرر
𝒙اكتب النمط − 𝒑 𝒙 − 𝒒 = 𝟎

𝒙 − 𝟕 𝒙 − 𝟕 = 𝟎
𝒙𝟐 − 𝟕𝒙−𝟕𝒙 + 𝟒𝟗 = 𝟎𝒙𝟐 − 𝟏𝟒𝒙 + 𝟒𝟗 = 𝟎 اضرب 

بسّط

𝒙اكتب النمط − 𝒑 𝒙 − 𝒒 = 𝟎𝒙 − −𝟓 𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟎
𝒙بسّط + 𝟓 𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟎

𝒙𝟐اضرب  − 𝟏𝟐𝒙+𝟓𝒙 − 𝟓𝟐 = 𝟎
𝒙𝟐بسّط + 𝟗𝟐𝒙 − 𝟓𝟐 = 𝟎

𝒙𝟐)2𝟐أضرب في  + 𝟗𝟐𝒙 − 𝟓𝟐) = 𝟐(𝟎)𝟐𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 − 𝟓 = 𝟎

𝒙اكتب النمط − 𝒑 𝒙 − 𝒒 = 𝟎
𝒙 − 𝟏𝟓 𝒙 − 𝟔 = 𝟎 بسّط

𝒙𝟐اضرب  − 𝟔𝒙 −𝟏𝟓𝒙 + 𝟔𝟓 = 𝟎
𝒙𝟐بسّط − 𝟑𝟏𝟓 𝒙 + 𝟔𝟓 = 𝟎

𝒙𝟐)5𝟓أضرب في  − 𝟑𝟏𝟓 𝒙 + 𝟔𝟓) = 𝟐(𝟎)𝟓𝒙𝟐 − 𝟑𝟏𝒙 + 𝟔 = 𝟎
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

إجراء العمليات على الأعداد المركبة

2مثال 

25-28التمارين 
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏

𝒊𝟐𝟓 = 𝒊𝟐𝟒× 𝒊= (𝒊𝟐)𝟏𝟐× 𝒊= (−𝟏)𝟏𝟐× 𝒊= 𝒊

5مثال 

5مثال  5مثال 

= 𝟏𝟎 + 𝟔 + ( −𝟕 + 𝟗 )𝒊
= 𝟏𝟔 + 𝟐𝒊

= 𝟑 + (−𝟒) + (𝟏 + (−𝟏))𝒊= 𝟕 + 𝟎= 𝟕
= 𝟏𝟐 − 𝟗 + (𝟓 − (−𝟐))𝒊= 𝟏𝟐 − 𝟗 + (𝟓 + 𝟐)𝒊= 𝟑 + 𝟕𝒊
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

إجراء العمليات على الأعداد المركبة

5مثال 

29-32التمارين 
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏

= 𝟏𝟏 − 𝟐 + ( − 𝟖 − (−𝟖) )𝒊= 𝟗 + 𝟎= 𝟗
6مثال 

6مثال 

= 𝟏 𝟏 − 𝟏 𝟐𝒊 + 𝟐𝒊(𝟏) − (𝟐𝒊)(𝟐𝒊)
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏= 𝟏 − 𝟐𝒊 + 𝟐𝒊 − 𝟒𝒊𝟐= 𝟏 − 𝟒(−𝟏)= 𝟓

= 𝟑 𝟓 + 𝟑 −𝟑𝒊 + 𝟓𝒊 𝟓 + (𝟓𝒊)(−𝟑𝒊)= 𝟏𝟓 − 𝟗𝒊 + 𝟐𝟓𝒊 − 𝟏𝟓𝒊𝟐
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏= 𝟏𝟓 + 𝟏𝟔𝒊 − 𝟏𝟓(−𝟏)= 𝟑𝟎 + 𝟏𝟔𝒊

6مثال 

= 𝟒 𝟔 + 𝟒 −𝟔𝒊 − 𝒊 𝟔 + (𝒊)(𝟔𝒊)= 𝟐𝟒 − 𝟐𝟒𝒊 − 6𝒊 + 𝟔𝒊𝟐)
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏= 𝟐𝟒 − 𝟑𝟎𝒊 + 𝟔(−𝟏)= 𝟏𝟖 − 𝟑𝟎𝒊
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

إجراء العمليات على الأعداد المركبة

33-35:التمارين 7مثال 

= 𝟐𝒊𝟏+𝒊 × 𝟏−𝒊𝟏−𝒊
𝒂تذكر أن مرافق العدد المركب  + 𝒃𝒊 هو𝒂 − 𝒃𝒊

الضرب في مرافق المقام

= 𝟐𝒊 𝟏 − 𝟐𝒊(𝒊)𝟏 − 𝒊𝟐= 𝟐𝒊 − 𝟐𝒊𝟐𝟏 − 𝒊𝟐
𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏= 𝟐𝒊 − 𝟐(−𝟏)𝟏 − (−𝟏)= 𝟐 + 𝟐𝒊𝟐= 𝟐𝟐+ 𝟐𝒊𝟐

توزيع البسط على المقام

= 𝟏 + 𝒊

= 𝟓𝟐+𝟒𝒊 × 𝟐−𝟒𝒊𝟐−𝟒𝒊
الضرب في مرافق المقام

= 𝟓 𝟐 − 𝟓(𝟒𝒊)𝟒 − 𝟏𝟔𝒊𝟐= 𝟏𝟎 − 𝟐𝟎𝒊𝟒 − 𝟏𝟔(−𝟏) 𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏
= 𝟏𝟎 − 𝟐𝟎𝒊𝟐𝟎= 𝟏𝟎𝟐𝟎− 𝟐𝟎𝒊𝟐𝟎 توزيع البسط على المقام

= 𝟏𝟐− 𝒊

= 𝟓+𝒊𝟑𝒊 × −𝟑𝒊−𝟑𝒊
الضرب في مرافق المقام

= 𝟓 −𝟑𝒊 + 𝒊(−𝟑𝒊)−𝟗𝒊𝟐= −𝟏𝟓𝒊 − 𝟑𝒊𝟐−𝟗(−𝟏) 𝒊𝟐:تذكر أن  = −𝟏
= −𝟏𝟓𝒊 − 𝟑(−𝟏)𝟗= −𝟏𝟓𝒊𝟗 + 𝟑𝟗 توزيع البسط على المقام

= 𝟏𝟑− 𝟓𝟑 𝒊
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21/11/2022

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

𝒂 = 𝟕 𝒃 = −𝟏𝟏 𝒄 = 𝟓 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟏𝟏)𝟐−𝟒(𝟕)(𝟓)= −𝟏𝟗
سالب : المميز 

2: عدد الجذور 

مركبان: نوع الجذور 

𝒂 = 𝟏 𝒃 = 𝟐𝟐 𝒄 = :تحديد قيم 𝟏𝟐𝟏

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟐𝟐)𝟐−𝟒(𝟏)(𝟏𝟐𝟏)= 𝟎
0: المميز 

مكرر1: عدد الجذور 

نسبي: نوع الجذور 
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هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟐 𝒃 = 𝟑 𝒄 = −𝟑 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟑)𝟐−𝟒(𝟐)(−𝟑)= 𝟑𝟑

a )

b ) موجب ليس مربع كامل : المميز
2: عدد الجذور 

غير نسبيين: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟑 ± 𝟑𝟑𝟐(𝟐)
𝒙 = −𝟑 ± 𝟑𝟑𝟒

𝒙 = −𝟑 ± 𝟑𝟑𝟒
𝒙 = −𝟑𝟒 + 𝟑𝟑𝟒 𝒙 = −𝟑𝟒 − 𝟑𝟑𝟒𝒐𝒓

حل المعادلة 

{− 𝟑𝟒+ 𝟑𝟑𝟒 , − 𝟑𝟒− 𝟑𝟑𝟒 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟒 𝒃 = −𝟔 𝒄 = 𝟐 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟔)𝟐−𝟒(𝟒)(𝟐)= 𝟒

a )

b ) موجب مربع كامل : المميز
2: عدد الجذور 

نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −−𝟔 ± 𝟒𝟐(𝟒)
𝒙 = 𝟔 ± 𝟐𝟖

𝒙 = 𝟔 ± 𝟐𝟖
𝒙 = 𝟔𝟖 + 𝟐𝟖 𝒙 = 𝟔𝟖 − 𝟐𝟖𝒐𝒓
𝒙 = 𝟏 𝒐𝒓 𝒙 = 𝟏𝟐

حل المعادلة 

{ 𝟏 , 𝟏𝟐 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟔 𝒃 = 𝟓 𝒄 = −𝟏 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟓)𝟐−𝟒(𝟔)(−𝟏)= 𝟒𝟗

a )

b ) موجب مربع كامل : المميز
2: عدد الجذور 

نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟓 ± 𝟒𝟗𝟐(𝟔)
𝒙 = −𝟓 ± 𝟕𝟏𝟐

𝒙 = −𝟓 ± 𝟕𝟏𝟐
𝒙 = −𝟓 + 𝟕𝟏𝟐 𝒙 = −𝟓 − 𝟕𝟏𝟐𝒐𝒓
𝒙 = 𝟏𝟔 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟏

حل المعادلة 

{ −𝟏 , 𝟏𝟔 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟔 𝒃 = −𝟏 𝒄 = −𝟓 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟏)𝟐−𝟒(𝟔)(−𝟓)= 𝟏𝟐𝟏

a )

b ) موجب مربع كامل : المميز
2: عدد الجذور 

نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = − −𝟏 ± 𝟏𝟐𝟏𝟐(𝟔)
𝒙 = 𝟏 ± 𝟏𝟏𝟏𝟐

𝒙 = 𝟏 ± 𝟏𝟏𝟏𝟐
𝒙 = 𝟏 + 𝟏𝟏𝟏𝟐 𝒙 = 𝟏 − 𝟏𝟏𝟏𝟐𝒐𝒓
𝒙 = 𝟏 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟓𝟔

حل المعادلة 

{𝟏 , − 𝟓𝟔 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟑 𝒃 = −𝟑 𝒄 = 𝟖 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟑)𝟐−𝟒(𝟑)(𝟖)= −𝟖𝟕

a )

b ) سالب: المميز
2: عدد الجذور 

مركبان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −−𝟑 ± −𝟖𝟕𝟐(𝟑)
𝒙 = 𝟑 ± 𝟖𝟕𝒊𝟔

𝒙 = 𝟑 ± 𝟖𝟕𝒊𝟔
𝒙 = 𝟑 + 𝟖𝟕𝒊𝟔 𝒙 = 𝟑 − 𝟖𝟕𝒊𝟔𝒐𝒓
𝒙 = 𝟏𝟐 + 𝟖𝟕𝒊𝟔 𝒙 = 𝟏𝟐 − 𝟖𝟕𝒊𝟔𝒐𝒓

حل المعادلة 

{
𝟏𝟐+ 𝟖𝟕𝒊𝟔 , 

𝟏𝟐− 𝟖𝟕𝒊𝟔 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟐 𝒃 = 𝟒 𝒄 = 𝟕 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟒)𝟐−𝟒(𝟐)(𝟕)= −𝟒𝟎

a )

b ) سالب: المميز
2: عدد الجذور 

مركبان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟒 ± −𝟒𝟎𝟐(𝟐)
𝒙 = −𝟒 ± 𝟐 𝟏𝟎𝒊𝟒

𝒙 = −𝟒 ± 𝟐 𝟏𝟎𝒊𝟒
𝒙 = −𝟒 + 𝟐 𝟏𝟎𝒊𝟒 𝒙 = −𝟒 − 𝟐 𝟏𝟎𝒊𝟒𝒐𝒓
𝒙 = −𝟏 + 𝟏𝟎𝒊𝟐 𝒙 = −𝟏 − 𝟏𝟎𝒊𝟐𝒐𝒓

حل المعادلة 

{−𝟏 + 𝟏𝟎𝒊𝟐 ,−𝟏 − 𝟏𝟎𝒊𝟐 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = −𝟓 𝒃 = 𝟒 𝒄 = 𝟏 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟒)𝟐−𝟒(−𝟓)(𝟏)= 𝟑𝟔

a )

b ) موجب مربع كامل : المميز

2: عدد الجذور 
نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟒 ± 𝟑𝟔𝟐(−𝟓)
𝒙 = −𝟒 ± 𝟔−𝟏𝟎

𝒙 = −𝟒 ± 𝟔−𝟏𝟎
𝒙 = −𝟒 + 𝟔−𝟏𝟎 𝒙 = −𝟒 − 𝟔−𝟏𝟎𝒐𝒓
𝒙 = −𝟏𝟓 𝒙 = 𝟏𝒐𝒓

حل المعادلة 

{− 𝟏𝟓 , 𝟏 }

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟏 𝒃 = −𝟔 𝒄 = 𝟗 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟔)𝟐−𝟒(𝟏)(𝟗)= 𝟎

a )

b ) صفر: المميز

2: عدد الجذور 
(جذر نسبي مكرر ) نسبيان متساويان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −−𝟔 ± 𝟎𝟐(𝟏)
𝒙 = 𝟔 ± 𝟎𝟐

𝒙 = 𝟔 ± 𝟎𝟐
𝒙 = 𝟔 + 𝟎𝟐 𝒙 = 𝟔 − 𝟎𝟐𝒐𝒓
𝒙 = 𝟑 𝒙 = 𝟑𝒐𝒓

حل المعادلة 
{𝟑}

𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟗 = 𝟎

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = −𝟑 𝒃 = −𝟕 𝒄 = :تحديد قيم 𝟒−

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (−𝟕)𝟐−𝟒(−𝟑)(−𝟒)= 𝟏

a )

b ) موجب مربع كامل : المميز

2: عدد الجذور 
نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −−𝟕 ± 𝟏𝟐(−𝟑)
𝒙 = 𝟕 ± 𝟏−𝟔

𝒙 = 𝟕 ± 𝟏−𝟔
𝒙 = 𝟕 + 𝟏−𝟔 𝒙 = 𝟕 − 𝟏−𝟔𝒐𝒓
𝒙 = −𝟒𝟑 𝒙 = −𝟏𝒐𝒓

حل المعادلة 
{− 𝟒𝟑 , −𝟏}

−𝟑𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − 𝟒 = 𝟎

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = −𝟖 𝒃 = 𝟒 𝒄 = 𝟓 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟒)𝟐−𝟒(−𝟖)(𝟓)= 𝟏𝟕𝟔

a )

b ) موجب ليس مربع كامل : المميز

2: عدد الجذور 

غير نسبيان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟒 ± 𝟏𝟕𝟔𝟐(−𝟖)
𝒙 = −𝟒 ± 𝟒 𝟏𝟏−𝟏𝟔

𝒙 = −𝟒 ± 𝟒 𝟏𝟏−𝟏𝟔
𝒙 = −𝟒 + 𝟒 𝟏𝟏−𝟏𝟔 𝒙 = −𝟒 − 𝟒 𝟏𝟏−𝟏𝟔𝒐𝒓

𝒙 = 𝟏𝟒 − 𝟏𝟏𝟒 𝒙 = 𝟏𝟒 + 𝟏𝟏𝟒𝒐𝒓
حل المعادلة 

{
𝟏𝟒− 𝟏𝟏𝟒 ,

𝟏𝟒+ 𝟏𝟏𝟒 }

−𝟖𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 = 𝟎

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = 𝟏 𝒃 = 𝟐 𝒄 = 𝟓 :تحديد قيم 

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟐)𝟐−𝟒(𝟏)(𝟓)= −𝟏𝟔

a )

b ) سالب: المميز

2: عدد الجذور 

مركبان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟐 ± −𝟏𝟔𝟐(𝟏)
𝒙 = −𝟐 ± 𝟒𝒊𝟐

𝒙 = −𝟐 ± 𝟒𝒊𝟐
𝒙 = −𝟐 + 𝟒𝒊𝟐 𝒙 = −𝟐 − 𝟒𝒊𝟐𝒐𝒓
𝒙 = −𝟏 + 𝟐𝒊 𝒙 = −𝟏 − 𝟐𝒊𝒐𝒓

حل المعادلة 
{−𝟏 − 𝟐𝒊 ,−𝟏 + 𝟐𝒊 }

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟎

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

استخدام المميز بتحديد عدد ونوع جذور 
معادلة تربيعية

21-32:التمارين5مثال 

𝒂 = −𝟔 𝒃 = 𝟒 𝒄 = :تحديد قيم 𝟑−

المميز = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄= (𝟒)𝟐−𝟒(−𝟔)(−𝟑)= −𝟓𝟔

a )

b ) سالب: المميز

2: عدد الجذور 

مركبان: نوع الجذور 

𝒙 = −𝒃 ± 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂𝒙 = −𝟒 ± −𝟓𝟔𝟐(−𝟔)
𝒙 = −𝟒 ± 𝟐 𝟏𝟒𝒊−𝟏𝟐

𝒙 = −𝟒 ± 𝟐 𝟏𝟒𝒊−𝟏𝟐
𝒙 = −𝟒 + 𝟐 𝟏𝟒𝒊−𝟏𝟐 𝒙 = −𝟒 − 𝟐 𝟏𝟒𝒊−𝟏𝟐𝒐𝒓
𝒙 = 𝟏𝟑 − 𝟏𝟒𝒊𝟔 𝒙 = 𝟏𝟑 + 𝟏𝟒𝒊𝟔𝒐𝒓

حل المعادلة 

{
𝟏𝟑− 𝟏𝟒𝒊𝟔 , 

𝟏𝟑+ 𝟏𝟒𝒊𝟔 }

−𝟔𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 = 𝟎

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 13-8:التمارين7مثال 

𝒚كتابة دالة تربيعية بالصيغة  = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐+𝒌

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = 𝟏 ,𝒃 = 𝟗

𝒉 = 𝒙 = − 𝟗𝟐 𝟏 = −𝟒. 𝟓
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = 𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 + 𝟖𝒌 = 𝒚 = (−𝟒. 𝟓)𝟐+𝟗 −𝟒. 𝟓 + 𝟖 = −𝟏𝟐. 𝟓
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = 𝟏 𝒙 − −𝟒. 𝟓 𝟐 − 𝟏𝟐. 𝟐𝟓𝒚 = 𝒙 + 𝟒. 𝟓 𝟐 − 𝟏𝟐. 𝟐𝟓

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = 𝟏 ,𝒃 = −𝟔

𝒉 = − −𝟔𝟐 𝟏 = 𝟑
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟑𝒌 = 𝒚 = (𝟑)𝟐−𝟔 𝟑 + 𝟑 = −𝟔
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = 𝟏 𝒙 − 𝟑 𝟐 − 𝟔𝒚 = 𝒙 − 𝟑 𝟐 − 𝟔

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 13-8:التمارين7مثال 

𝒚كتابة دالة تربيعية بالصيغة  = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐+𝒌

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = −𝟐 ,𝒃 = 𝟓

𝒉 = 𝒙 = − 𝟓𝟐 −𝟐 = 𝟏. 𝟐𝟓
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙𝒌 = 𝒚 = −𝟐(𝟏. 𝟐𝟓)𝟐 + 𝟓 𝟏. 𝟐𝟓 = 𝟑. 𝟏𝟐𝟓
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = −𝟐 𝒙 − 𝟏. 𝟐𝟓 𝟐 + 𝟑. 𝟏𝟐𝟓

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = 𝟏 ,𝒃 = 𝟐

𝒉 = 𝒙 = − 𝟐𝟐 𝟏 = −𝟏
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟕𝒌 = 𝒚 = (−𝟏)𝟐+𝟐 −𝟏 + 𝟕 = 𝟔
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = 𝟏 𝒙 − −𝟏 𝟐 + 𝟔𝒚 = 𝒙 + 𝟏 𝟐 + 𝟔

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 13-8:التمارين7مثال 

𝒚كتابة دالة تربيعية بالصيغة  = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐+𝒌

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = −𝟑 ,𝒃 = 𝟏𝟐

𝒉 = 𝒙 = − 𝟏𝟐𝟐 −𝟑 = 𝟐
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = −𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 − 𝟏𝟎𝒌 = 𝒚 = −𝟑(𝟐)𝟐 + 𝟏𝟐 𝟐 − 𝟏𝟎 = 𝟐
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = −𝟑 𝒙 − 𝟐 𝟐 + 𝟐

𝒙 = − 𝒃𝟐𝒂
𝒂: تحديد القيم : أولاَ  = 𝟏 ,𝒃 = 𝟖

𝒉 = − 𝟖𝟐 𝟏 = −𝟒
.للرأسxنجد إحداثي : ثانياَ 

𝒚.للرأسyنجد إحداثي : ثالَثاً  = 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔𝒌 = 𝒚 = (−𝟒)𝟐+𝟖 −𝟒 + 𝟏𝟔 = 𝟎
𝒚.المعادلة بصيغة الرأس: رابعاً  = 𝒂 𝒙 − 𝒉 𝟐 + 𝒌𝒚 = 𝟏 𝒙 − −𝟒 𝟐 + 𝟎𝒚 = 𝒙 + 𝟒 𝟐

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 6-1:التمارين2و1مثال 

x -2 -1 0 1 2

y 0.25 0.5 1 2 4

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 > 𝟎 =

المقطع مع المحور الرأسي 
y=1

x -2 -1 0 1 2

y -0.04 -0.2 -1 -5 -25

المقطع مع المحور الرأسي 
y = -1

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 < 𝟎 =

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 6-1:التمارين2و1مثال 

x -2 -1 0 1 2

y -25 -5 -1 -0.2 -0.04

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 < 𝟎 =

المقطع مع المحور الرأسي 
y=-1

x -2 -1 0 1 2

y 48 12 3 0.75 0.19

المقطع مع المحور الرأسي 
y = 3

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 > 𝟎 =

Monday, November 21, 2022



هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 6-1:التمارين2و1مثال 

 ً تمثيل دوال النمو الأسي بيانيا

x -2 -1 0 1 2

y 3.03 3.2 4 9 39

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 > 𝟑 =

المقطع مع المحور الرأسي 
y= 4

x -2 -1 0 1 2

y 1.75 1.5 1 0 -2

المقطع مع المحور الرأسي 
y = 1

كل الأعداد الحقيقة: المجال 
𝒚الأعداد الحقيقية الموجبة : المدى  𝒚 < 𝟐 =

Monday, November 21, 2022



تحديد الدوال الخطية والتربيعية والأسية 
من البيانات الواردة

2مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

y5 ,8 , 17 , 32 ,53قيم 

3 9 15 21

نلاحظ أن الفروق الأولى ليست ثابتة وبالتالي الجدول لا يمثل دالة
نجد الفروق الثانية. خطية 

الفروق الثانية 
3 ,   9 ,  15 ,  21

6 6 6

يةدالة تربيعنلاحظ أن الفروق الثانية ثابتة وبالتالي الجدول يمثل 

الفروق الأولى 

y-6.75  ,-7.5 , -8.25 , -9قيم 

0.75 0.750.75 0.75

. دالة خطية نلاحظ أن الفروق الأولى ثابتة وبالتالي الجدول يمثل 

Monday, November 21, 2022



تحديد الدوال الخطية والتربيعية والأسية 
من البيانات الواردة

2مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

y2 ,6 , 12 , 24 ,48قيم 

2 2 2 2

.أذاً الدالة أسية .نلاحظ أن  ناتج القسمة ثابت 

y-1.5  ,0, 2.5 , 6  , 10.5قيم 

1.5 2.5 3.5 4.5
ناتج القسمة

نلاحظ أن الفروق الأولى ليست ثابتة وبالتالي الجدول لا يمثل دالة
نجد الفروق الثانية. خطية 

الفروق الثانية 

1.5 ,   2.5 ,  3.5 ,  4.5

1 1 1

يةدالة تربيعنلاحظ أن الفروق الثانية ثابتة وبالتالي الجدول يمثل 

الفروق الأولى 

Monday, November 21, 2022



تحديد الدوال الخطية والتربيعية والأسية 
من البيانات الواردة

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

y1  ,3 ,  9 ,   27 ,81قيم 

3 3 3 3

y125قيم  ,80, 45 , 20  , 5

-45 -35 -25 ناتج القسمة15-
نلاحظ أن الفروق الأولى ليست ثابتة وبالتالي الجدول لا يمثل دالة

نجد الفروق الثانية. خطية 

الفروق الثانية 

-45 ,   -35 ,  -25 ,  -15

10 10 10

يةدالة تربيعنلاحظ أن الفروق الثانية ثابتة وبالتالي الجدول يمثل 

الفروق الأولى 

.نلاحظ أن النسبة ثابتة وبالتالي الجدول يمثل دالة أسية  𝒚 = 𝒂𝒃𝒙 𝒃صيغة المعادلة الأسية = الثابثة النسبة
b= 3a = 𝒚محور المقطع من

a = 3𝒚 = 𝟑(𝟑)𝒙 المعادلة الأسية

𝒚 = 𝒂𝒙𝟐 صيغة المعادلة التربيعية

𝒂 = الثانية 𝟐الفروق = 𝟏𝟎𝟐 = 𝟓
𝒚 = 𝟓𝒙𝟐

Monday, November 21, 2022



تحديد الدوال الخطية والتربيعية والأسية 
من البيانات الواردة

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

y1  ,1.5 ,  2 ,   2.5 ,3قيم 

0.50.5 0.5 0.5 الفروق الأولى 

.نلاحظ أن الفروق الأولى ثابتة وبالتالي الجدول يمثل دالة خطية 

𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 صيغة المعادلة الخطية

𝒎 = الثابت الفرق

𝒚 = 𝟎. 𝟓𝒙 + 𝟐. 𝟓
𝒃 = 𝒚محور من المقطع
𝒎 = 𝟎. 𝟓𝒃 = 𝟐. 𝟓

y-1.25  ,-1 ,  -0.75 ,   -0.5قيم 

0.25 0.25 0.25 0.25 الفروق الأولى 

.نلاحظ أن الفروق الأولى ثابتة وبالتالي الجدول يمثل دالة خطية 

𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 صيغة المعادلة الخطية

𝒎 = الثابت الفرق

𝒚 = 𝟎. 𝟐𝟓𝒙 − 𝟏
𝒃 = 𝒚محور من المقطع
𝒎 = 𝟎. 𝟐𝟓𝒃 = −𝟏

Monday, November 21, 2022



ربط المتتاليات الهندسية بالدوال الأسية

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

=النسبة المشتركة  𝒓 = −𝟐𝟒−𝟔 = −𝟗𝟔−𝟐𝟒 = 𝟒𝑎1 = −6
𝒂𝒏 = −𝟔 (𝟒)n - 1

لإيجاد الحد الخامس نعوض في قاعدة الحد النوني  
n =5𝒂𝟓 =  −𝟔( 𝟒) 5 – 1 𝒂𝟓 = −𝟏𝟓𝟑𝟔

=النسبة المشتركة  𝒓 = 𝟓−𝟏 = −𝟐𝟓−𝟓 =−𝟓𝑎1 = −1
𝒂𝒏 = −𝟏 (−𝟓)n - 1

نعوض في قاعدة الحد النوني  السابعلإيجاد الحد 
n =7𝒂𝟕 =  −𝟏( −𝟓)7 – 1 𝒂𝟕 = −𝟏𝟓𝟔𝟐𝟓

Monday, November 21, 2022



ربط المتتاليات الهندسية بالدوال الأسية

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 12-5:التمارين

النسبة المشتركة  = 𝒓 = 𝟒𝟖𝟕𝟐 = 𝟑𝟐𝟒𝟖 = 𝟐𝟑𝑎1 = 72
𝒂𝒏 = 𝟕𝟐 (𝟐𝟑)n - 1

نعوض في قاعدة الحد النوني  العاشرلإيجاد الحد 
n =10𝒂𝟏𝟎 =  𝟕𝟐(𝟐𝟑)10 – 1 𝒂𝟏𝟎 = 𝟏. 𝟖𝟕𝟐𝟗

=النسبة المشتركة  𝒓 = 𝟖𝟒𝟏𝟏𝟐 = 𝟔𝟑𝟖𝟒 = 𝟑𝟒𝑎1 = 112
𝒂𝒏 = 𝟏𝟏𝟐(𝟑𝟒)n - 1

نعوض في قاعدة الحد النوني  التاسعلإيجاد الحد 
n =9𝒂𝟗 =  1𝟏𝟐(𝟑𝟒) 9 – 1 𝒂𝟗 = 𝟏𝟏. 𝟐𝟏𝟐𝟔

Monday, November 21, 2022



ربط المتتاليات الهندسية بالدوال الأسية

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 29-26:التمارين

النسبة المشتركة  = 𝒓 = 𝟗𝑎1 = 1
𝒂𝒏 = 𝟏 (𝟗)n - 1

نعوض في قاعدة الحد النوني  الثامنلإيجاد الحد 
n =8𝒂𝟖 =  𝟏(𝟗)8 – 1 𝒂𝟖 = 𝟒𝟕𝟖𝟐𝟗𝟔𝟗

النسبة المشتركة  = 𝒓 = 𝟒𝑎1 = 2
𝒂𝒏 = 𝟐 (𝟒)n - 1

𝒂𝟏𝟒 =  𝟐(𝟒)14 – 1 

𝒂𝟏𝟒 = 𝟏𝟑𝟒𝟐𝟏𝟕𝟕𝟐𝟖
نعوض في قاعدة الحد النوني  الرابع عشرلإيجاد الحد 

n =14

Monday, November 21, 2022



ربط المتتاليات الهندسية بالدوال الأسية

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 29-26:التمارين

النسبة المشتركة  = 𝒓 = 𝟐𝟕−𝟗 = −𝟖𝟏𝟐𝟕 = −𝟑𝑎1 = −9
𝒂𝒏 = −𝟗 (−𝟑)n - 1

نعوض في قاعدة الحد النوني  الخامس عشرلإيجاد الحد 
n =15𝒂𝟖 =  −𝟗(−𝟑)15 – 1 

𝒂𝟖 = −𝟒𝟑𝟎𝟒𝟔𝟕𝟐𝟏

النسبة المشتركة  = 𝒓 = −𝟐𝟒𝟔 = 𝟗𝟔−𝟐𝟒 = −𝟒𝑎1 = 6
𝒂𝒏 = 𝟔 (−𝟒) n - 1

𝒂𝟏𝟎 =  𝟔(−𝟒)10 – 1 

𝒂𝟏𝟒 = −𝟏𝟓𝟕𝟐𝟖𝟔𝟒
نعوض في قاعدة الحد النوني  العاشرلإيجاد الحد 

n =10

Monday, November 21, 2022



1مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 14-9:التمارين

𝟖𝟒𝒙+𝟐 = 𝟖 𝟐𝟒𝒙 + 𝟐 = 𝟐
-2 -2𝟒𝒙 = 𝟎

4 4𝒙 = 𝟎
𝒙 − 𝟔 = 𝟑5x-6 =  5 3

+6 +6𝒙 = 𝟗
(𝟑𝟒)𝒂+𝟐= 𝟑𝟑𝒂+𝟏𝟒 𝒂 + 𝟐 = 𝟑𝒂 + 𝟏𝟒𝒂 + 𝟖 = 𝟑𝒂 + 𝟏𝟒𝒂 − 𝟑𝒂 = 𝟏 − 𝟖𝒂 = −𝟕

(𝟒𝟒)𝒃+𝟐= 𝟒𝟐−𝟐𝒃𝟒 𝒃 + 𝟐 = 𝟐 − 𝟐𝒃𝟒𝒃 + 𝟖 = 𝟐 − 𝟐𝒃𝟒𝒃 + 𝟐𝒃 = 𝟐 − 𝟖𝟔𝒃 = −𝟔
6 6𝒃 = −𝟏

Monday, November 21, 2022



1مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

(𝟑𝟐)𝟑𝒄+𝟏= (𝟑𝟑)𝟑𝒂−𝟏𝟐 𝟑𝒄 + 𝟏 = 𝟑(𝟑𝒄 − 𝟏)
6𝐜 + 𝟑 = 𝟗𝒄 − 𝟑𝟔𝒄 − 𝟗𝒄 = −𝟑 − 𝟑−𝟑𝒄 = −𝟔

 14-9:التمارين

-3 -3𝒄 = 𝟐

(𝟐𝟑)𝟐𝒚+𝟒= (𝟐𝟒)𝒚+𝟏𝟑 𝟐𝒚 + 𝟒 = 𝟒(𝒚 + 𝟏)𝟔𝒚 + 𝟏𝟐 = 𝟒𝒚 + 𝟒𝟔𝒚 − 𝟒𝒚 = 𝟒 − 𝟏𝟐𝟐𝒚 = −𝟖
2 2𝒚 = −𝟒

Monday, November 21, 2022



تمثيل انعكاسات و ازاحات الدوال الجذرية 
.وتحليلها

2مثال 

x 0 1 2 3 4
y 2 3 3.4 3.7 4

h=0 , k =2
h=0 , k =4

x 0 1 2 3 4
y 4 5 5.4 5.7 6

h=0 , k = -1

x 0 1 2 3 4
y -1 0 0.4 0.7 1

المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟐 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎

المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟒 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟏

33-22:التمارين

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تمثيل انعكاسات و ازاحات الدوال الجذرية 
.وتحليلها

2مثال 

x 0 1 2 3 4
y -3 -2 -1.6 -1.3 -1

h=0 , k =-3
h=0 , k =1.5

x 0 1 2 3 4
y 1.5 2.5 2.9 3.2 3.5

h=0 , k = -2.5

x 0 1 2 3 4
y -2.5 -1.5 -1.1 -0.8 -0.5

المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟑 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎

المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟏. 𝟓 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟐. 𝟓

33-22:التمارين

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تمثيل انعكاسات و ازاحات الدوال الجذرية 
.وتحليلها

2مثال 

x -4 -3 -2 -1 0

y 0 1 1.4 1.7 2

h=- 4 , k =0
h=4 , k =0

x 4 5 6 7 8

y 0 1 1.4 1.7 2

h=-1 , k = 0

المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ −𝟒
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟒

المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ −𝟏
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎

33-22:التمارين نعكس الإشارةhتذكر لإيجاد 

x -1 0 1 2 3

y 0 1 1.4 1.7 2

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تمثيل انعكاسات و ازاحات الدوال الجذرية 
.وتحليلها

2مثال 

x 0.5 1.5 2.5 3.5 4.5

y 0 1 1.4 1.7 2

h=0.5 , k =0
h=-5 , k =0

x -5 -4 -3 -2 -1

y 0 1 1.4 1.7 2

h=1.5 , k = 0

المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎. 𝟓
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ −𝟓

المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎 المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟏. 𝟓
المدى  = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎

33-22:التمارين نعكس الإشارةhتذكر لإيجاد 

x 1.5 2.5 3.5 4.5 5.5

y 0 1 1.4 1.7 2

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



حل المعادلات الجذرية

17-9:التمارين 3و2مثال 

11-(نجعله في طرف لوحده) نعزل الجذر : أولاً  -11𝒂 = 𝟏𝟎
)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒂)𝟐 = (𝟏𝟎)𝟐𝒂 = 𝟏𝟎𝟎𝒂 + 𝟏𝟏 = 𝟐𝟏𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟏 = 𝟏𝟐𝟏𝟎 + 𝟏𝟏 = 𝟐𝟏𝟐𝟏 = 𝟐𝟏

:التحقق  

𝒂 = 𝟏𝟎𝟎 حل المعادلة 

4+(نجعله في طرف لوحده) نعزل الجذر : أولاً  +4𝒕 = 𝟏𝟏
)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒕)𝟐 = (𝟏𝟏)𝟐

t= 𝟏𝟐𝟏𝒕 − 𝟒 = 𝟕𝟏𝟐𝟏 − 𝟒 = 𝟕𝟏𝟏 − 𝟒 = 𝟕𝟕 = 𝟕
:التحقق  

𝒕 = 𝟏𝟐𝟏 حل المعادلة 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



حل المعادلات الجذرية

17-9:التمارين 3و2مثال 

الجذر معزول: أولاً 

)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒏 − 𝟑)𝟐 = (𝟔)𝟐𝒏 − 𝟑 = 𝟑𝟔
𝒏 − 𝟑 = 𝟔𝟑𝟗 − 𝟑 = 𝟔𝟔 = 𝟔

:التحقق  

𝒏 = 𝟑𝟗 حل المعادلة 

الجذر معزول: أولاً 

)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒄 + 𝟏𝟎)𝟐 = (𝟒)𝟐𝐜 + 𝟏𝟎 = 𝟏𝟔
𝒄 + 𝟏𝟎 = 𝟒𝟔 + 𝟏𝟎 = 𝟒𝟒 = 𝟒

:التحقق  

𝒄 = 𝟔 حل المعادلة 

𝒏 − 𝟑 + 𝟑 = 𝟑𝟔 + 𝟑𝒏 = 𝟑𝟗 𝐜 + 𝟏𝟎 − 𝟏𝟎 = 𝟏𝟔 − 𝟏𝟎𝐜 = 𝟔

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



حل المعادلات الجذرية

17-9:التمارين 3و2مثال 

الجذر معزول: أولاً 

)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒉 − 𝟓)𝟐 = (𝟐 𝟑)𝟐𝒉 − 𝟓 = 𝟏𝟐
𝒉 − 𝟓 = 𝟐 𝟑𝟏𝟕 − 𝟓 = 𝟐 𝟑𝟐 𝟑 = 𝟐 𝟑

:التحقق  

𝒉 = 𝟐 𝟑 حل المعادلة 

الجذر معزول: أولاً 

)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒌 + 𝟕)𝟐 = (𝟑 𝟐)𝟐𝐤 + 𝟕 = 𝟏𝟖
𝒌 + 𝟕 = 𝟑 𝟐𝟏𝟏 + 𝟕 = 𝟑 𝟐𝟑 𝟐 = 𝟑 𝟐

:التحقق  

𝒄 = 𝟔 حل المعادلة 

𝒉 − 𝟓 + 𝟓 = 𝟏𝟐 + 𝟓𝒉 = 𝟏𝟕 𝐤 + 𝟕 − 𝟕 = 𝟏𝟖 − 𝟕𝐤 = 𝟏𝟏

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



حل المعادلات الجذرية

17-9:التمارين 3و2مثال 

الجذر معزول: أولاً 

𝟐(𝒚)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  = ( 𝟏𝟐 − 𝒚)𝟐𝒚𝟐 = 𝟏𝟐 − 𝒚
:التحقق  

الجذر معزول: أولاً 

عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً 

𝒚𝟐 + 𝒚 − 𝟏𝟐 = 𝟎𝒚 = −𝟒 𝒐𝒓 𝒚 = 𝟑 mode

5 ,   3

𝒚 = 𝟏𝟐 − 𝒚−𝟒 = 𝟏𝟐 − −𝟒−𝟒 = 𝟒𝒌 = −𝟒
حل دخيل

𝟑 = 𝟏𝟐 − 𝟑𝟑 = 𝟑𝒚 = 𝟑
حل المعادلة

( 𝒖 + 𝟔)𝟐 = (𝒖)𝟐𝒖 + 𝟔 = 𝒖𝟐
:التحقق  

𝒖𝟐 − 𝒖 − 𝟔 = 𝟎𝒖 = −𝟐 𝒐𝒓 𝒖 = 𝟑 mode

5 ,   3

𝒖 + 𝟔 = 𝒖−𝟐 + 𝟔 = −𝟐𝟐 = −𝟐𝒖 = −𝟐
حل دخيل

𝟑 + 𝟔 = 𝟑𝟑 = 𝟑𝒖 = 𝟑
حل المعادلة

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



حل المعادلات الجذرية

17-9:التمارين 3و2مثال 

الجذر معزول: أولاً 

)عيتربيع الطرفين للتخلص من الجذر التربي: ثانياً  𝒓 + 𝟑)𝟐 = (𝒓 − 𝟑)𝟐𝒓 + 𝟑 = 𝒓𝟐 − 𝟔𝒓 + 𝟗𝒓𝟐 − 𝟕𝒓 + 𝟔 = 𝟎
mode

5 ,   3𝒓 = 𝟏 𝒐𝒓 𝒓 = 𝟔

𝒓:التحقق   + 𝟑 = 𝒓 − 𝟑𝟏 + 𝟑 = 𝟏 − 𝟑𝟐 = −𝟐𝒌 = 𝟏
حل دخيل

𝒓 + 𝟑 = 𝒓 − 𝟑𝟔 + 𝟑 = 𝟔 − 𝟑𝟑 = 𝟑𝒓 = 𝟔
حل المعادلة

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تحديد التغيرات العكسية واستخدامها

33-28:التمارين 3مثال 

عكسي :نوع التغير 

𝒙𝟏: معادلة التغير  𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐 𝒙𝟏المعطيات = 𝟑𝒚𝟏 = 𝟏𝟐 𝒙𝟐 =?𝒚𝟐 = 𝟔
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐𝟑 × 𝟏𝟐 =𝒙𝟐 × 𝟔𝒙𝟐= 𝟑 × 𝟏𝟐𝟔𝒙𝟐= 𝟔

𝒙𝟏المعطيات = 𝟔𝒚𝟏 = 𝟓 𝒙𝟐 =?𝒚𝟐 = 𝟐
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐𝟔 × 𝟓 =𝒙𝟐 × 𝟐𝒙𝟐= 𝟔 × 𝟓𝟐𝒙𝟐= 𝟏𝟓

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تحديد التغيرات العكسية واستخدامها

33-28:التمارين 3مثال 

عكسي :نوع التغير 

𝒙𝟏: معادلة التغير  𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐 𝒙𝟏المعطيات = 𝟏𝟒𝒚𝟏 = 𝟒 𝒙𝟐 =?𝒚𝟐 = −𝟓
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐𝟏𝟒 × 𝟒 =𝒙𝟐 ×−𝟓𝒙𝟐= 𝟏𝟒 × 𝟒−𝟓𝒙𝟐= 𝟏𝟏. 𝟐

𝒙𝟏المعطيات = 𝟗𝒚𝟏 = 𝟗 𝒙𝟐 = −𝟐𝟕𝒚𝟐 =?
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐𝟗 × 𝟗 =−𝟐𝟕 × 𝒚𝟐𝒚𝟐= 𝟗 × 𝟗−𝟐𝟕𝒙𝟐= −𝟑

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تحديد التغيرات العكسية واستخدامها

33-28:التمارين 3مثال 

عكسي :نوع التغير 

𝒙𝟏: معادلة التغير  𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐 𝒙𝟏المعطيات = −𝟐𝒚𝟏 = 𝟏𝟓 𝒙𝟐 = 𝟑𝒚𝟐 = ?
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐−𝟐 × 𝟏𝟓 =𝟑 × 𝒚𝟐𝒚𝟐= −𝟐 × 𝟏𝟓𝟑𝒙𝟐= −𝟏𝟎

𝒙𝟏المعطيات = −𝟏𝟐𝒚𝟏 = −𝟖 𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝒚𝟐 =?
𝒙𝟏 𝒚𝟏 =𝒙𝟐 𝒚𝟐−𝟏𝟐 × −𝟖 =𝟏𝟎 × 𝒚𝟐𝒚𝟐= −𝟏𝟐 × −𝟖𝟏𝟎𝒙𝟐= 𝟗. 𝟔

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022



تحديد منصفات الزوايا  في المثلثات 
واستخدامها

30-27:التمارين 4مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

𝑷𝑩نظرية فيتاغورس = 𝟏𝟑𝟐 − 𝟏𝟎. 𝟓𝟐𝑷𝑩 ≈ 𝟕. 𝟔𝟔
𝑷𝑩 = 𝑷𝑫 ≈ 𝟕. 𝟔𝟔𝑫𝑬 = 𝟏𝟒. 𝟗𝟐 − 𝟕. 𝟔𝟔𝟐𝑫𝑬 ≈ 𝟏𝟐. 𝟕𝟖

∆𝑷𝑫𝑬∆𝑨𝑷𝑩

∆𝑫𝑨𝑪𝒎∠𝑫𝑨𝑪 = 𝒎∠𝑫𝑨𝑬𝒎∠𝑫𝑨𝑪 = 𝟑𝟑°
∆𝑨𝑪𝑬

°180= مجموع زوايا المثلث 
m∠𝑨 +𝒎∠𝑪 +𝒎∠ 𝑬 = 𝟏𝟖𝟎°
2× 𝟑𝟑° + 𝟐 × 𝟐𝟖. 𝟓° +𝒎∠𝑬 = 𝟏𝟖𝟎°
1𝟐𝟑° +𝒎∠ 𝑬 = 𝟏𝟖𝟎°𝒎∠ 𝑬 = 𝟏𝟖𝟎°-1𝟐𝟑° = 𝟓𝟕°𝒎∠𝑫𝑬𝑷 = 𝟏𝟐𝒎∠ 𝑬𝒎∠𝑫𝑬𝑷 = 𝟏𝟐 × 𝟓𝟕° = 𝟐𝟖. 𝟓°



تحديد المتوسطات في المثلثات 
واستخدامها

10-5:التمارين 2-1مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

 = YJنظرية النقطة المركزية
𝟏𝟑 YU

 = YJبالتعويض
𝟏𝟑( YJ+JU)

YJ = 
𝟏𝟑( YJ+9)

YJ = 
𝟏𝟑 YJ+3

YJ -
𝟏𝟑 YJ= 3𝟐𝟑 YJ= 3

𝟑𝟐ضرب الطرفين بـ 
YJ= 4.5

 = SJنظرية النقطة المركزية
𝟐𝟑 SV

 = SJبالتعويض
𝟐𝟑 (SJ +JV)

SJ = 
𝟐𝟑(SJ +3)

SJ = 
𝟐𝟑 SJ +2

SJ -
𝟐𝟑 SJ= 2𝟏𝟑 SJ= 2

𝟑ضرب الطرفين بـ 
SJ= 6



تحديد المتوسطات في المثلثات 
واستخدامها

2-1مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

 = UJنظرية النقطة المركزية
𝟐𝟑 YU

9 =
𝟐𝟑 YU 𝟑𝟐ضرب الطرفين بـ 

YU= 13.5

 = SJنظرية النقطة المركزية
𝟐𝟑 SV

 = 6بالتعويض
𝟐𝟑 (SV)

SV = 𝟗 𝟑𝟐ضرب الطرفين بـ
 = JTنظرية النقطة المركزية

𝟏𝟑 ZT

JT = 
𝟏𝟑 (18)

JT = 𝟔
 = ZJنظرية النقطة المركزية

𝟐𝟑 ZT

ZJ = 
𝟐𝟑 (18)

ZJ = 𝟏𝟐

10-5:التمارين 



استخدام نظرية متباينة المثلث لتحديد 
المثلثات المحتملة

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

17-12:التمارين 

𝟒 + 𝟖 > 𝒏𝟏𝟐 > 𝒏𝒏 < 𝟏𝟐 𝟒 + 𝒏 > 𝟖𝒏 > 𝟖 − 𝟒𝒏 > 𝟒𝟖 + 𝒏 > 𝟒𝒏 > 𝟒 − 𝟖𝒏 > −𝟒

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 

1- 2-

3-

12𝟒 < 𝒏 < 𝟏𝟐 مدى قياس الضلع الثالث هو

𝟓 + 𝟏𝟏 > 𝒏𝟏𝟔 > 𝒏𝒏 < 𝟏𝟔 𝟓 + 𝒏 > 𝟏𝟏𝒏 > 𝟏𝟏 − 𝟓𝒏 > 𝟔𝟏𝟏 + 𝒏 > 𝟓𝒏 > 𝟓 − 𝟏𝟏𝒏 > −𝟔

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 
1-

2-

3-

𝟔 < 𝒏 < 𝟏𝟔 مدى قياس الضلع الثالث هو



استخدام نظرية متباينة المثلث لتحديد 
المثلثات المحتملة

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

17-12:التمارين 

𝟐. 𝟕 + 𝟒. 𝟐 > 𝒏𝟔. 𝟗 > 𝒏𝒏 < 𝟔. 𝟗 𝟐. 𝟕 + 𝒏 > 𝟒. 𝟐𝒏 > 𝟒. 𝟐 − 𝟐. 𝟕𝒏 > 𝟏. 𝟓𝟒. 𝟐 + 𝒏 > 𝟐. 𝟕𝒏 > 𝟐. 𝟕 − 𝟒. 𝟐𝒏 > −𝟏. 𝟓

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 

1- 2-

3-

𝟏. 𝟓 < 𝒏 < 𝟔. 𝟗 مدى قياس الضلع الثالث هو

𝟑. 𝟖 + 𝟗. 𝟐 > 𝒏𝟏𝟑 > 𝒏𝒏 < 𝟏𝟑 𝟑. 𝟖 + 𝒏 > 𝟗. 𝟐𝒏 > 𝟗. 𝟐 − 𝟑. 𝟖𝒏 > 𝟓. 𝟒𝟗. 𝟐 + 𝒏 > 𝟑. 𝟖𝒏 > 𝟑. 𝟖 − 𝟗. 𝟐𝒏 > −𝟓. 𝟒

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 
1-

2-

3-

𝟓. 𝟒 < 𝒏 < 𝟏𝟑 مدى قياس الضلع الثالث هو



استخدام نظرية متباينة المثلث لتحديد 
المثلثات المحتملة

3مثال 

هيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول Monday, November 21, 2022

17-12:التمارين 

𝟏𝟐 + 𝟑𝟏𝟒 > 𝒏𝟑𝟑𝟒 > 𝒏𝒏 < 𝟑𝟑𝟒
𝟏𝟐 + 𝒏 > 𝟑𝟏𝟒𝒏 > 𝟑𝟏𝟒 − 𝟏𝟐𝒏 > 𝟐𝟑𝟒𝟑𝟏𝟒 + 𝒏 > 𝟏𝟐𝒏 > 𝟏𝟐 − 𝟑𝟏𝟒𝒏 > −𝟐𝟑𝟒

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 

1- 2-

3-

𝟐𝟑𝟒 < 𝒏 < 𝟑𝟑𝟒 مدى قياس الضلع الثالث هو

𝟐𝟏𝟑 + 𝟕𝟐𝟑 > 𝒏𝟏𝟎 > 𝒏𝒏 < 𝟏𝟎 𝟐𝟏𝟑 + 𝒏 > 𝟕𝟐𝟑𝒏 > 𝟕𝟐𝟑 − 𝟐𝟏𝟑𝒏 > 𝟓𝟏𝟑𝟕𝟐𝟑 + 𝒏 > 𝟐𝟏𝟑𝒏 > 𝟐𝟏𝟑 − 𝟕𝟐𝟑𝒏 > −𝟓𝟏𝟑

nنفرض أن قياس الضلع الثالث 
1-

2-

3-

𝟓𝟏𝟑 < 𝒏 < 𝟏𝟎 مدى قياس الضلع الثالث هو


